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Accesorios

— Escuadra de montaje (Ref. MTN565291)
— Iman de programacién (Ref. MTN639190)

Para su seguridad

& PELIGRO

Peligro de muerte por descarga eléctrica.
Cualquier tarea en el dispositivo debe ser realiza-
da exclusivamente por electricistas cualificados
que hayan recibido la formacion necesaria. Ten-
ga en cuenta la normativa especifica del pais co-
rrespondiente y las directivas KNX en vigor.

El ARGUS

EI ARGUS 220 (en adelante ARGUS) es un detector de
movimiento KNX adecuado para utilizar en interiores y
exteriores gracias a pertenecer al tipo de proteccion

IP 55.

Un angulo de vigilancia de 220° para fachadas frontales
grandes y partes de la casa (alcance max. 16 m) se
combina con una zona interna de proteccion de 360°
con un radio de aprox. 4 m. Los elementos de control
para ajustar la luminosidad, el tiempo y la sensibilidad
(alcance), asi como el &rea de programacién y un diodo
LED rojo para la indicacién de la programacion se en-
cuentran protegidos dentro de la placa de cobertura. La
programacion de la direccion fisica se efecttia con ayu-
da de un iman de programacion (p.ej., ref. MTN639190).

ElI ARGUS se puede montar en la pared o en el techo, o
fijarse en esquinas o en tuberias con la escuadra de
montaje suministrada como accesorio (ref. MTN5652..).

El indicador de funcionamiento integrado se ilumina
cuando detecta un movimiento, lo que simplifica el pro-
ceso de orientacion en el lugar de montaje. Opcional-
mente también puede desconectar el indicador de
funcionamiento por ajuste de parametros.

Gracias al cabezal sensor desplazable en horizontal, en
vertical y en direccion axial puede adaptar de manera
6ptima el area de cobertura a las particularidades del lu-
gar. Ademas, dentro del rea de cobertura puede ocultar
las zonas no deseadas o las fuentes de interferencias
(p.€j., arboles) con los segmentos suministrados.

El dispositivo dispone de un sensor de luminosidad cuyo
umbral de luminosidad se puede ajustar entre 3 y 1000
lux. Dependiendo de la aplicacién, también es posible
utilizar el dispositivo como interruptor crepuscular o vin-
cular el umbral de luminosidad con la deteccion de mo-
vimiento. En un sistema se pueden combinar varios
detectores de movimiento entre si.
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La alimentacion eléctrica se realiza a través del cable de
bus. No se necesita una conexién adicional a la red.
Como el cable de bus se conecta directamente al bloque
de bornes de la caja de conexién de pared no se requie-
re ningun borne de conexién de bus.

ARGUS en combinacion con sistemas
de alarma

m Los detectores de movimiento no son adecuados
como componentes de un sistema de alarma, se-
gun la Asociacion de Aseguradores Alemanes
(VdS).

m Si el lugar de montaje no se elige bien, los detec-
tores de movimiento pueden disparar falsas alar-
mas.

Los detectores de movimiento se activan tan pronto

como detectan una fuente de calor en movimiento. Pue-

de tratarse de personas, pero también de animales, ar-
boles, coches o diferencias de temperatura en las
ventanas. Para evitar falsas alarmas, el lugar de montaje
se debe elegir de forma que el dispositivo no pueda re-
gistrar fuentes de calor no deseadas.

Ejemplos de fuentes de calor no deseadas:

« Arboles en movimiento, matorrales, etc. que tengan
una temperatura distinta a la de su entorno.

* Ventanas en las que el cambio entre sol y nubes pro-
voca una variacion rapida de la temperatura.

¢ Fuentes de calor grandes (p. €j., coches) que pueden
ser captadas a través de las ventanas.

Insectos que se mueven sobre la lente.
Animales pequefios.

Estancias iluminadas en las que se producen varia-
ciones rapidas de temperatura debido a objetos re-
flectantes (p. €j., suelos).

Conexiones, indicadores y elementos
de control

G

Caja de conexién de pared
Parte superior
Placa de cobertura

Cabezal sensor

Clavijas de contacto

Guia de cable para el cable de bus desde abajo
Guia de cable para el cable de bus desde atras

Bloque de bornes para conectar el cable de bus 'y
alojar las clavijas de contacto
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Regulador de sensibilidad
Regulador del ajuste del tiempo
Regulador de luminosidad

Indicador de funcionamiento, se ilumina cada vez
que se detecta un movimiento

Sensor de luminosidad
Area de programacion para iman
Diodo LED de programacion
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Seleccion del lugar de montaje

Leyenda de los simbolos utilizados

Correcto
m Mejorable
@ Incorrecto

Para elegir el lugar de montaje debe tener en cuenta nu-
merosos puntos de deteccion para que el detector de
movimiento funcione perfectamente.

En la figura siguiente se muestra el alcance del ARGUS.
Los valores del alcance se han calculado partiendo de
una temperatura media a una altura de montaje de 2,50
m. El alcance de un detector de movimiento puede va-
riar en gran medida dependiendo de los cambios de
temperatura.

1
4 2 0 2 4 6 8 1012 14 16m

(® Zona de seguridad interior con un angulo de cober-
tura de 360° en un radio de aprox. 4 m.

Zona de seguridad central con un angulo de cober-
tura de 220° para una area de cobertura de aprox.
9x18m.

(© Zonade seguridad exterior con un angulo de cober-
tura de 220° para una area de cobertura de aprox.
16 x28 m.

® Seleccione una altura de montaje entre 2y 3 m.
Para una vigilancia éptima se recomienda una altu-
ra de 2,5 m sobre una superficie fija y plana. (Altura
minima de instalacion: 1,7 m)

® Mantengauna distancia minima de 5 m afuentes de
interferencias dpticas. Si es necesario, utilice los
segmentos suministrados para el oscurecimiento.

No monte nunca la lampara por debajo del ARGUS. La
radiacion térmica de la lampara puede influir en el fun-
cionamiento del detector de movimiento y hacer que la
luz permanezca encendida todo el tiempo.
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(® Mantenga una distancia minima de 5 m entre la
lampara y el detector de movimiento. Si no se pue-
de guardar esta distancia, utilice los segmentos su-
ministrados para ocultar la fuente de luz dentro del
area de cobertura.

Si es posible, monte el detector de movimiento perpen-
dicular a la direccién de paso.
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PRECAUCION EI dispositivo puede sufrir da-
A fos. Si no el montaje no es correcto, puede en-

trar agua en el detector de movimiento y dafarlo.

Méntelo siempre con la esfera hacia abajo.

Para impedir que las influencias ambientales provoquen
la activacion del consumidor conectado, monte el AR-
GUS de forma que quede protegido de la lluvia y de la
radiacion solar directa. Por ejemplo, si una gota de lluvia
corre por la lente, el detector de movimiento se activa.
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Si coloca varios detectores de movimiento, montelos de
manera que sus areas de cobertura se superpongan.

Montaje del ARGUS

(@ Afloje los dos tornillos y retire del dispositivo la caja
de conexion de pared.
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® Introduzca el cable de bus.

— Para introducir desde atras en el dispositivo un
cable de bus que venga desde arriba, coloque
sobre la caja de conexién de pared los distancia-
dores suministrados.

- Introduccion del cable de bus desde atras: Pase
el revestimiento de goma suministrado (& por
encima del cable de bus pelado.

— Introduccién del cable de bus desde abajo: Corte
el elemento de goma suministrado (B) segun el
grosor del cable. Coloque el elemento de goma
en la caja de conexién de pared. Haga pasar el
cable de bus.
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Montaje de ARGUS en el techo

Para montar el ARGUS en el techo, debe girar el cabezal

sensor. Cambie el sentido de giro al alcanzar los topes

de giro.

(D Gire el cabezal sensor hacia arriba hasta llegar al
tope.

(@ Gire el cabezal sensor en sentido de las agujas del
reloj hasta llegar al tope.

(® Oriente el cabezal sensor.
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PRECAUCION. Si el montaje no es correcto,

A el agua de condensacion puede daiar el dis-
positivo. Si el techo esta inclinado, monte el dis-
positivo de manera que la esfera mire hacia
abajo, y siempre con un angulo de inclinacion de
entre 15y 90°. Cuando la esfera indica hacia aba-
jo puede salir agua de condensacion.

m Si el angulo de la escuadra de montaje no esta
entre 15°y 90°, no se garantiza el tipo de protec-
cién IP 55.

/
15°-90°
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Montaje del ARGUS en esquinas y tuberias

Con la escuadra de montaje (ref. MTN5652..) puede
montar el ARGUS en rincones/esquinas o en tuberias. El
cable de bus puede colocarlo desde atras en el disposi-
tivo a través de la escuadra de montaje.

e

El cable de bus se puede conectar a los dos bor-
nes (+) y (-) sin ninguin problema.

Montaje de la parte superior del ARGUS

() Coloque la parte superior del ARGUS en la caja de
conexion de pared desde delante.

@ Fije la parte superior con los tornillos suministrados.

La conexién eléctrica del bloque de bornes a las clavijas
de contacto se establece automaticamente al atornillar.

(® Coloque la placa de cobertura en las marcas latera-
les y empuje hacia abajo.

Puesta en funcionamiento del ARGUS

Los elementos de control del ARGUS estan protegidos

por una placa de cobertura. La posicion de las flechas

permite leer los valores ajustados en los reguladores.

(D Levante la placa de cobertura hasta llegar al tope
(aprox. 5 mm) y retirela.

(@ Pase el iman de programacion (p. ej., ref.
MTN639190) por encima del area de programa-
cion.

El diodo LED de programacion se ilumina.

(® Cargue la direccion fisica y la aplicacion desde el
ETS en el dispositivo.

El diodo LED de programacion se apaga si la aplicacion
se ha cargado correctamente. El dispositivo esta listo
para el funcionamiento.

Ejecucion del test de funcionamiento

El sensor de luminosidad no debe estar cubierto.

(D Ajuste el regulador de ajuste del tiempo a 1's (tope
izquierdo).

Dependiendo del programa de aplicacion, el tiempo se

puede ajustar bien en el software o bien en el dispositivo.

(@ Ajuste el regulador de luminosidad a modo diurno
(simbolo de infinito/tope derecho) o seleccione el
ajuste "independiente de la luminosidad" en el ETS.

(® Ajuste el regulador de sensibilidad al maximo (tope
derecho).

Elindicador de funcionamiento se ilumina cada vez que

se detecta un movimiento.

Ajuste del ARGUS

PRECAUCION El dispositivo puede sufrir da-

A fos. Gire el cabezal sensor sélo hasta el tope y
no lo sobrepase. Para alcanzar un angulo "mas
alla" del tope, cambie el sentido de giro.

(D Oriente el cabezal sensor hacia la zona que se de-
sea controlar.
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(@ Desde la periferia, penetre en el 4rea de cobertura
para comprobar si el ARGUS activa el consumidor
y el indicador de funcionamiento de la forma desea-
da.

4°729°

Ajuste de la sensibilidad

Por medio de esta funcion se puede ajustar de forma
continua la distancia maxima de deteccién de movi-
mientos del ARGUS (max. 16 m).

Ajuste del umbral de luminosidad

Aqui puede ajustar de forma continua a partir de qué lu-

minosidad del entorno debe el ARGUS detectar movi-

mientos y generar una conexion:

— lcono luna (tope izquierdo): ARGUS detecta movi-
mientos solamente en la oscuridad (hasta aprox.
3 lux).

- lcono sol: ARGUS detecta movimientos hasta aprox.
1000 lux.

— Simbolo de infinito (tope derecho): ARGUS detecta
movimientos independientemente de la luminosidad
del entorno.

3 LUX 1000 LUX
C a1 > ”
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Ajuste del tiempo

Aqui puede ajustar el tiempo de encendido de los con-
sumidores conectados. Este tiempo es el que transcurre
entre el Ultimo movimiento detectado y la desconexion.
Dependiendo de la aplicacion ETS, el tiempo de encen-
dido se puede ajustar en el ETS (de forma continua entre
3 segundos y 255 horas) o directamente en el ARGUS
(seis niveles de 1 segundo a 8 minutos aproximadamen-
te).

m Cuando el consumidor se conecta, el umbral de

luminosidad ajustado se ignora. Dependiendo de

los ajustes del ETS, cada movimiento registrado
puede activar el tiempo de encendido desde el

principio. Si el detector de movimiento no se apa-

ga, puede que se deba a que el ARGUS detecta
constantemente movimiento y que, por tanto, el

tiempo de encendido se alarga constantemente.

Ocultacion de zonas aisladas

Utilizando los cuatro segmentos suministrados, se pue-
den ocultar las zonas no deseadas y las fuentes de inter-
ferencias de modo que queden fuera del area de
cobertura.

® ®

Tenga cuidado de no tapar el sensor de luminosi-
dad ®), ya que reduciria la sensibilidad a la luz.

Datos técnicos

Tension nominal: 24V CC

Conexion KNX: A través del bloque de bornes
Consumo de corriente:  aprox. 7 mA

Angulo de cobertura:  220°

Alcance: max. 16 m

Numero de niveles: 7

Numero de zonas: 112 con 448 segmentos de co-
nexion

Altura minima de instala-

cion: 1,7m

Altura de instalacion re-

comendada: 25m

Sensibilidad: ajuste continuo desde el exte-
rior

Umbral de luminosidad: ajuste continuo desde el exte-
rior, entre 3 y 1000 lux aprox.
Hora: ajustable de forma continua en
el software entre 3 segundos y
255 horas; 0 a 6 niveles ajusta-
bles desde el exterior, desde 1
s hasta 8 min aprox.
Programacion: sensor sensible a iman para
asignar la direccion fisica
Elementos indicadores: 1 diodo LED rojo: Control de
programacién, 1 diodo LED ro-
jo: Indicador de funcionamien-
to
Posibilidad de ajuste del
cabezal sensor:
Montaje en la pared: +9°, -24°, 12° derecha/izquier-
da, £12° axial
Montaje en el techo:  +4°, -29°, 25° derechalizquier-
da, £8,5° axial

Tipo de proteccion: IP 55 con un angulo de inclina-
cion de 15° a 90°

Directivas CE: Directiva EMV 2004/108/CE

Inicializacion: A causa del limite de frecuen-

cia de telegrama, sélo se pue-
de crear un telegrama después
de transcurridos al menos 17 s
después de la inicializacion.

Schneider Electric Industries SAS

En caso de preguntas técnicas, péngase en contacto
con el servicio de atencion al cliente central de su pais.

www.schneider-electric.com

Debido al continuo perfeccionamiento de las normas y
los materiales, los datos técnicos y las indicaciones refe-
rentes a las dimensiones no tendran validez hasta que
no las confirmen nuestros departamentos técnicos.
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Acessorios

— Angulo de montagem (Art. n.2 MTN565291)
— Programador magnético (Art. n.2 MTN639190)

Para a sua seguranca

& PERIGO
Perigo de morte devido a corrente eléctrica.
Todos os trabalhos no aparelho apenas devem
ser realizados por electricistas especializados.
Respeite as directivas especificas do pais, bem
como as directivas KNX em vigor.

Conhecer o ARGUS

O ARGUS 220 (seguidamente designado por ARGUS)
é um detector de movimento KNX, o qual, gragas ao seu
tipo de proteccéo IP 55, pode ser utilizado em interiores
e exteriores.

Uma monitorizagédo de superficie com angulo de 220°
para fachadas grandes e sectores da casa (alcance
max. 16 m) estd combinada com uma zona de curto al-
cance de 360° num raio aprox. de 4 m. Os elementos de
comando para o ajuste da luminosidade, horas e sensi-
bilidade (alcance), bem como a area de programacgéo e
um LED vermelho para a indicagéo de programacao es-
téo protegidos por baixo da placa de cobertura. A pro-
gramagéo do endereco fisico realiza-se com a ajuda de
um iman programador (p.ex. art. n.2 MTN639190).

O ARGUS pode ser montado na parede ou no tecto ou,
com o angulo de montagem disponivel como acessério
(art. n.2 MTN5652..), em cantos ou tubos fixos.

O display de fungdes integrado acende em caso de um
movimento detectado, facilitando o alinhamento no local
de montagem. Como opgao também pode desligar o
display de fungbes através do ajuste de parametros.

A area de deteccao pode ser optimizada para as condi-
¢oes locais através do sensor com regulagéo horizontal,
vertical e axial. Adicionalmente, pode eliminar as fontes
de interferéncia indesejadas (como p.ex. arvores) da
area de deteccao através dos segmentos fornecidos.

O aparelho esta equipado com um sensor de luz cujo li-
miar de luminosidade pode ser ajustado de 3 até 1000
Lux. De acordo com a aplicagao, o dispositivo também
pode ser utilizado como interruptor crepuscular ou o li-
miar de luminosidade pode ser interligado com a detec-
¢ao de movimentos. Num sistema podem ser
combinados varios detectores de movimentos.

A alimentac&o eléctrica é realizada através do cabo de
bus. Nao é necessaria uma ligagéo de rede adicional.
Como o cabo de bus é directamente ligado ao bloco de
ligadores na caixa de ligagao a parede, ndo necessita de
um terminal de ligag&o bus.
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ARGUS em combinacdo com sistemas
de alarme

m Os detectores de movimento néo séo adequados
como componentes de um sistema de alarme se-
gundo a Associagao de Seguradoras de Bens
Materiais (VdS).

m Os detectores de movimento podem desencade-
ar falsos alarmes quando o local de montagem é
seleccionado de modo inadequado.

Os detectores de movimento actuam assim que detec-
tam uma fonte de calor em movimento. Neste caso, é
possivel que se trate de pessoas, mas também de ani-
mais, arvores, automoveis ou diferengas de temperatura
nas janelas. Para evitar falsos alarmes deve-se seleccio-
nar o local de montagem de modo a que fontes de calor
indesejaveis ndo possam ser detectadas.

As fontes de calor indesejaveis podem ser:

arvores em movimento, arbustos, etc. que possuam
uma temperatura diferente da area circundante.

janelas, nas quais a temperatura pode variar rapida-
mente através da acgao reciproca entre a radiagdo
solar e as nuvens.

fontes de calor maiores (p.ex. automoéveis) que séao
detectadas através das janelas.

insectos que se deslocam sobre a lente.
animais pequenos.

divisdes com passagem de luz, nas quais ocorrem al-
teracdes de temperatura rapidas devido aos objectos
espelhantes (p.ex. pavimentos).

Ligacoes, displays e elementos de
operacao

Caixa de ligagao a parede
Parte superior
Placa de cobertura

Sensor

Pinos de contacto

Encaminhamento de cabos para cabo de bus por
baixo

Encaminhamento de cabos para cabo de bus por
trés

Bloco de ligadores para ligagéo do cabo de bus e
recepcao dos pinos de contacto
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Regulador de sensibilidade
Regulador do ajuste de tempo
Controlador de luminosidade

Display de fungdes, acende-se cada vez que é de-
tectado um movimento

Sensor de luminosidade
Area de programag&o para o iman
LED de programagéo

CICIVENCICIONO)

Seleccionar o local de montagem

Explicacdo dos simbolos utilizados

Correcto
m Nao é ideal

T Incorrecto
X

Na selecgéo do local de montagem correcto devem-se
respeitar numerosos pontos de vista para o detector de

movimento funcionar optimizado.

Na seguinte figura podera consultar os alcances do AR-
GUS. Estes tém por base temperaturas médias a uma
altura de montagem de 2,50 m. O alcance de um detec-
tor de movimento pode oscilar fortemente em caso de
temperaturas instaveis.

4 2 0 2 4 6 8 1012 14 16m

(® Zona de seguranca interior com um angulo de de-
teccao de 360° num raio de aprox. 4 m.

Zona de seguranga intermédia com um angulo de
deteccdo de 220°, numa area de detecgao de
aprox. 9 mx 18 m.

(© Zona de seguranca exterior com um angulo de de-
tecgdo de 220°, numa area de deteccdo de aprox.
16 mx28m.

® Seleccione a altura de montagem entre 2 e 3m.
Para a monitorizagdo 6ptima é recomendada uma
altura de 2,5 m numa base fixa e plana. (Altura mi-
nima de montagem: 1,7 m)

(® Mantenha uma distancia minima de 5 m emrelagéo
as fontes de interferéncia 6pticas. Se necessario,
utilize os segmentos para esbater a luz.

Por norma nédo deve montar a luminaria por baixo do AR-
GUS. A radiago térmica da luminaria pode influenciar o
funcionamento do detector de movimento e, eventual-
mente, levar a uma ligagao permanente da luz.
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(® Mantenha uma distancia minima de 5 m entre a lu-
minaria e o detector de movimento. Se nao for pos-
sivel manter a distancia, pode utilizar os segmentos
fornecidos para “ocultar” a fonte de luz na area de
deteccéo.

Monte o detector de movimentos, se possivel, perpendi-
cularmente a direcgdo do movimento.

CUIDADO

O aparelho pode ser danificado.

No caso de montagem incorrecta, pode entrar
agua no detector de movimentos e danifica-lo.
Monte-o sempre com a esfera para baixo.

Para evitar que o consumidor conectado seja ligado por
factores ambientais, monte 0 ARGUS de modo a que
permanega protegido da chuva e da radiagéo solar di-
recta. Por exemplo, um pingo de chuva que escorra por
cima da lente pode ligar o detector de movimento.
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Se pretender aplicar varios detectores de movimento,
monte-os de modo a que as areas de deteccéo dos di-
versos detectores de movimento se intersectem.
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Montar o ARGUS

() Soltar ambos os parafusos e remover o aparelho da
caixa de derivagéo de parede.

(@ Desenhar os orificios de perfuragéo na montagem
saliente.

122

® Instalar a ligag&o bus.
— Para introduzir por tras no dispositivo uma liga-
¢do bus vinda de cima, colocar espacejadores na
caixa de derivagéo de parede.

— Passar a ligagéo bus por tras: Encaixar a bucha
de borracha (& fornecida na ligagéo bus sem
blindagem.

— Passar a ligagéo bus por baixo: Cortar a peca de
borracha fornecida (B) de acordo com a espessu-
ra do cabo. Aplicar a pega de borracha na caixa
de ligagéo a parede. Inserir a ligagdo bus.
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Montar o ARGUS no tecto

Para montar o ARGUS no tecto deve rodar a cabega do
sensor. Ao alcangar os encostos finais, altere o sentido
da rotacao.

(@ Rodar o sensor para cima até ao encosto.

(@ Rodar o sensor no sentido dos ponteiros do relégio
até ao encosto.

(® Alinhar a cabega do sensor.
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CUIDADO

A Em caso de montagem incorrecta, a agua de
condensacao pode danificar o aparelho.
Monte o aparelho em tectos inclinados sempre
com a esfera para baixo, e sempre com um angu-
lo de inclinagéo de 15° - 90°. Com a esfera virada
para baixo eventuais aguas de condensagéo po-
dem escorrer.

m Num &ngulo de montagem diferente de 15° - 90°,
o tipo de protecgao IP 55 é inexistente.

/
15°-90°
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Montar o ARGUS em cantos e tubos fixos

Com o angulo de montagem (art. n.2 MTN5652..) pode

montar o ARGUS em cantos internos/externos ou tubos
fixos. Pode introduzir a linha de bus no aparelho fazen-

do-a atravessar o angulo de montagem, na parte de tras.

Pode ligar, sem problemas, a linha de bus a am-
bos os bornes (+) e (-).

Montar a parte superior do ARGUS

(D Colocar a cobertura de frente na caixa de ligagéo a
parede.

() Fixar a cobertura com os parafusos fornecidos.

A conexdo eléctrica do bloco de bornes aos pinos de

contacto é feita automaticamente quando se aparafusa.

(® Colocar a placa de cobertura nas marcagdes late-
rais e fazé-la descer.

Colocar o ARGUS em funcionamento

Os elementos de comando do ARGUS estéo protegidos
por baixo da placa de cobertura. Com o posicionamento
da seta é possivel consultar os valores ajustados nos re-
guladores.

(D Empurrar a placa de cobertura até ao fim (aprox. 5
mm) e retira-la.

(@ Deslocar o iman programador (p.ex. art. n.2
MTN639190) por cima da area de programacéo

O LED programador acende-se.

(® Carregar no aparelho o enderego fisico e a aplica-
¢ao do potenciémetro electronico TE.

O LED programador apaga-se quando a aplicagao tiver

sido carregada correctamente. O aparelho esta opera-

cional.

Realizar o teste de funcionamento
O sensor de luminosidade nédo deve ser coberto.

(D Ajustar o regulador de tempo para 1 s (invertido
para o lado esquerdo).

Em func¢éo do programa de aplicagéo pode ajustar o

tempo no software ou no aparelho.

(@ Colocar o regulador de luminosidade em funciona-
mento diurno (simbolo de Sol/invertido para o lado
direito) ou seleccionar o ajuste “independente da lu-
minosidade” no potenciémetro electrénico TE.

(® Colocar o regulador de sensibilidade para o méxi-
mo (invertido para o lado direito).

O display de fun¢des acende com todos os movimentos

reconhecidos.

Ligar o ARGUS

CUIDADO
A O aparelho pode ser danificado.

Rode a cabega do sensor até ao encosto, mas
nao para além disso. Para alcangar um angulo
“para além” do encosto, mude de sentido de rota-
cao.

(D Oriente o sensor para a area a ser monitorizada.

24° Edfzz 120L..\..-»‘12o
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(@ Entrar na area de detecgéo, a partir da margem,
para verificar se 0o ARGUS liga o consumidor e o
display de fungées como pretendido.

Ajustar a sensibilidade

Aqui pode ajustar em qualquer valor até que distancia o
ARGUS pode detectar movimentos (até 16 m no max.).

Ajustar o limiar de luminosidade

Aqui, ajusta-se em qualquer valor a partir de que lumino-
sidade ambiente o ARGUS reconhece movimentos e
quando deve comutar.

— Simbolo da Lua (invertido para o lado esquerdo): O
ARGUS detecta movimentos apenas na escuridao
(até aprox. 3 Lux).

— Simbolo do Sol: O ARGUS detecta movimentos até
aprox. 1000 Lux.

- Simbolo do infinito (invertido para o lado direito): O
ARGUS detecta movimentos independentemente da
luminosidade ambiente.

3 LUX 1000 LUX

L) ) (D),
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Ajustar o tempo

Neste caso, pode ajustar o tempo de continuagéo dos
consumidores ligados. E o tempo desde o Gltimo movi-
mento detectado até a desactivagdo. Em funcéo da apli-
cagéao do potenciémetro electrénico TE pode ajustar o
tempo de continuagdo no potenciémetro electrénico TE
(qualquer valor entre 3 segundos e 255 horas) ou direc-
tamente no ARGUS (seis niveis de cerca de 1 segundo
até cerca de 8 minutos).

Ap6s a ligagédo do consumidor, o limiar de lumi-
nosidade ajustado é ignorado. Em funcéo dos
ajustes no potenciometro electrénico TE, qual-
quer movimento registado pode novamente ini-
ciar o tempo de continuagdo. Se o detector de
movimento ja ndo se desligar, é possivel que es-
teja constantemente a detectar movimentos e,
deste modo, a prolongar sempre o tempo de con-
tinuagao.

Suprimir dreas individuais

Com os quatro segmentos juntamente fornecidos pode
suprimir zonas e fontes de interferéncia indesejadas da
area de deteccéo.

@

Tenha atengdo para que o sensor de luminosida-
de ® ndo esteja coberto, de outra forma, a sen-
sibilidade a luz é reduzida.

Informacgao técnica

Tens&o nominal: DC24V

Ligagdo KNX: através do bloco de ligadores
Consumo de corrente:  aprox. 7 mA

Angulo de detecgdo:  220°

Alcance: max. 16 m

Numero de niveis: 7

Numero de zonas: 112 com 448 segmentos de
comutacao

Altura minima de monta-

gem: 1,7m

Altura de montagem re

comendada: 25m

Sensibilidade: ajustavel em qualquer valor a

partir do exterior

Limiar de luminosidade: ajustavel em qualquer valor, a
partir do exterior, desde aprox.
3 Lux até aprox. 1000 Lux

Temporizagéo: ajustavel em qualquer valor,
no software, de 3 s até 255 h
ou em 6 niveis, a partir do ex-
terior, de aprox. 1 s até aprox.
8 min.

Programacéo: sensor magnético para a atri-
buicdo do enderego fisico.

Elementos de display: 1 LED vermelho: controlo de
programagéo, 1 LED verme-
Iho: display de fungdes

Ajustes possiveis para

cabega sensora:

Montagem na parede: 9° em cima, 24° em baixo, 12°
direita/esquerda, +12° axial
Montagem no tecto:  4° em cima, 29° em baixo, 25°

direita/esquerda, +8,5° axial

Tipo de proteccéo: IP 55 num angulo de inclina-
¢éo de 15°a 90°

Directivas CE: Directiva EMC 2004/108/CE

Inicializagdo: devido a limitagdo das taxas

de telegramas, apenas é pos-
sivel criar um telegrama 17 s
apos a inicializagao.

Schneider Electric Industries SAS

No caso de questdes técnicas queira contactar o servico
central de assisténcia ao cliente no seu pais.

www.schneider-electric.com

Devido ao desenvolvimento permanente das normas e

dos materiais, os dados técnicos e as indicagdes relati-
vamente as dimensdes s6 sdo validos apds uma confir-
magao por parte dos nossos departamentos técnicos.

V6325-771-01 03/09



i Schneider

KNX ARGUS 220

Notice d'utilisation

e\

Réf. MTN6325..

Accessoires

— Equerre de montage (Réf. MTN565291)
— Aimant de programmation (Réf. MTN639190)

Pour votre sécurité

& DANGER

Danger de mort dii au courant électrique.
Tous les travaux sur I'appareil doivent étre effec-
tués uniquement par un personnel électricien
qualifié. Respectez les prescriptions nationales
ainsi que les directives KNX en vigueur.

Se familiariser avec I'ARGUS

L'ARGUS 220 (désigné ci-apres ARGUS) est un détec-
teur de mouvement KNX utilisable, grace a sonindice de
protection IP 55, tant en intérieur qu'en extérieur.

Surveillance 220° pour les fagades de grandes maisons
et certaines parties choisies d'une maison (portée max.
16 m) combinée avec une zone de protection rappro-
chée a surveillance 360° d'un rayon d'env. 4 m. Les élé-
ments de commande servant au réglage de la
luminosité, du temps et de la sensibilité (portée), le
champ de programmation et une LED rouge de pro-
grammation se trouvent protégés sous la plaque. La pro-
grammation de l'adresse physique s'effectue a l'aide
d'un aimant de programmation (p. ex. réf. MTN639190).

L'ARGUS peut aussi bien étre monté au mur qu'au pla-
fond ou encore étre fixé a des angles ou des conduites
fixes grace a une équerre de montage disponible en tant
qu'accessoire (réf. MTN5652..).

Le témoin de fonctionnement intégré s'allume dés que
I'appareil a détecté un mouvement et vous facilite ainsi
I'ajustement sur le lieu de montage. Le témoin de fonc-
tionnement peut également étre éteint par les parame-
tres de réglages.

Gréace a une téte de détection orientable horizontale-
ment, verticalement et axialement, la zone de détection
peut étre adaptée de maniére optimale aux conditions
locales. Les zones et sources de perturbation indésira-
bles (p. ex. les arbres) peuvent étre masquées de la
zone de détection grace aux segments de recouvrement
fournis.

L'appareil est en outre équipé d'un capteur de lumiéere
dont le seuil de luminosité peut étre réglé de 3 a

1 000 lux. En fonction de I'application chargée, I'appareil
peut étre utilisé en tant qu'interrupteur crépusculaire et
son seuil de luminosité relié a la détection de mouve-
ment. Dans un systeme, plusieurs détecteurs de mouve-
ment peuvent étre combinés.

*

1

(0]

7 1
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L'alimentation s'effectue par le biais de la ligne bus.
Aucun raccord alimentation réseau n'est requis. Comme
la ligne bus est reliée au bloc a bornes du boitier de rac-
cordement mural, vous n'avez pas besoin de borne de
raccordement de bus.

ARGUS associés a des systemes
d‘alarme

m Selon l'association des assureurs allemands
(Verband der Sachversicherer - VdS), les détec-
teurs de mouvement ne peuvent servir de com-
posants a un systéme d'alarme.

m Les détecteurs de mouvement peuvent déclen-
cher des fausses alertes si le lieu de montage a
été mal choisi.

lls se déclenchent dés qu'ils détectent une source de

chaleur en mouvement. Il peut s'agir de personnes, mais

également d'animaux, d'arbres, de voitures ou de fené-
tres présentant des variations de température. Pour évi-
ter les fausses alertes, il convient de choisir le lieu de
montage de telle sorte que les sources de chaleur qui
génerent un enclenchement indésirable ne soient pas
détectées.

Ces sources de chaleur peuvent étre :

¢ arbres, arbustes ou autres éléments naturels en mou-

vement, dont la température differe de celle de leur

environnement ;

fenétres présentant de fortes variations de températu-

re en raison des changements climatiques (passage

soleil/nuages et vice-versa) ;

» sources de chaleur de plus grande taille (voitures, p.

ex.) qui sont détectées a travers les fenétres ;

insectes qui volent devant les lentilles ;
petits animaux ;

piéces traversées par la lumiere du soleil et dans les-
quelles des objets réfléchissants (sol, p. ex.) générent
des variations de température rapides.

Raccordements, affichages et
éléments de commande

Boitier de raccordement mural

Partie supérieure

Plaque

Téte de détection

Broches de contact

Entrée de cable pour ligne de bus par le bas
Entrée de cable pour ligne de bus par l'arriére

CIGIICICICICXS)

Bloc a bornes pour le raccord de la ligne de bus et
la réception des broches de contact

®
—
©@®

Régulateur de sensibilité
Régulateur du temps de commutation
Régulateur de luminosité

Témoin de fonctionnement, s'allume a chaque
mouvement détecté

Capteur de luminosité
Champ de programmation de I'aimant
LED de programmation

CICIVENCICIONO)

Sélection du lieu de montage

Explication des symboles graphiques utilisés

Correct
m Pas optimal

N Incorrect
<

Afin que le détecteur de mouvement fonctionne de ma-
niere optimale, il est impératif d'observer de nombreux
critéres lors de la sélection du lieu de montage.

La figure ci-dessous vous indique les portées de I'AR-
GUS. Elles se référent a des températures moyennes
avec une hauteur de montage de 2,50 m. La portée d'un
détecteur de mouvement peut fortement fluctuer en cas
de variation des températures.

4 2 0 2 4 6 8 1012 14 16m

(® Périmétre de sécurité intérieur avec un angle de dé-
tection de 360° et un rayon d'env. 4 m.

Périmétre de sécurité médian avec un angle de dé-
tection de 220° et une zone de détection d'env.
9x18m.

© Périmétre de sécurité extérieur avec un angle de
détection de 220° et une zone de détection d'env.
16 x28 m.

® Choisissez la hauteur de montage entre 2 et 3 m.
Pour une surveillance optimale, nous conseillons
une hauteur de 2,5 m sur une surface ferme et pla-
ne. (Hauteur de montage minimale : 1,7 m)

(® Respectez un écart d'au moins 5 m par rapport &
des sources de perturbation optiques. Pour mas-
quer certaines zones, utilisez les segments de re-
couvrement fournis.

Evitez de monter la lampe en dessous de 'ARGUS. La
chaleur dégagée par celle-ci peut influencer le bon fonc-
tionnement du détecteur de mouvement et entrainer un
déclenchement permanent de I'éclairage.

7
7
<
I

o

(® Maintenez une distance minimale de 5 m entre la
lampe et le détecteur de mouvement. Si cette dis-
tance ne devait pas pouvoir étre respectée, utilisez
les segments fournis pour « masquer » les sources
lumineuses se trouvant dans la zone de détection.

Si possible, montez le détecteur de mouvement latérale-
ment au sens de déplacement.

ATTENTION

L'appareil peut étre endommagé.

En cas de montage incorrect, de I'eau peut s'infil-
trer dans le détecteur de mouvement et I'endom-
mager. Montez-le toujours avec la sphere
positionnée vers le bas.

Afin d'éviter le déclenchement du consommateur rac-
cordé par les influences environnementales, montez
'ARGUS de maniére a ce qu'il soit protégé des rayons
directs du soleil et de la pluie. Une goutte de pluie cou-
lant sur la lentille peut, p. ex., déclencher le détecteur de
mouvement.

Lors du montage de plusieurs détecteurs de mouve-
ment, veillez a ce que les zones de détection des diffé-
rents détecteurs de mouvement se superposent :

K]

\B

o \
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Montage de 'ARGUS

(D Desserrer les deux vis et retirer le boitier de raccor-
dement mural de I'appareil.

(@ Marquer les trous de pergage sur la surface de
montage.

122

® Introduction de la ligne de bus.
— Pour introduire une ligne de bus du haut vers l'ar-
riere dans I'appareil, placer I'écarteur fourni sur le
boitier de raccordement mural.

— Introduction de la ligne de bus par l'arriére : Glis-
ser le passe-fil en caoutchouc (® fourni sur la li-
gne de bus dénudée.

— Introduction de la ligne de bus par le bas : Couper
l'insert en caoutchouc (B) fourni en fonction de
I'épaisseur du cable. Insérer l'insert en caout-
chouc dans le boitier de raccordement mural.
Faire passer la ligne de bus.

Montage de 'ARGUS au plafond

Pour installer 'ARGUS au plafond, vous devez tourner la
téte de détection. Pour atteindre la butée finale, changez
le sens de rotation.

(D Tourner la téte de détection vers le haut jusqu'a la
butée.

@ Tourner la téte de détection dans le sens des
aiguilles d'une montre jusqu'a la butée.

(® Orienter la téte de détection.

1S
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ATTENTION

A En cas de montage incorrect, de I'eau de
condensation peut endommager I'appareil.
Pour installer I'appareil sur un plafond incliné,
montez I'appareil de sorte que la boule soit orien-
tée vers le bas et qu'elle ait un angle d'inclinaison
de 15°2a90 °. Il se peut toutefois que de I'eau de
condensation se forme sur la boule orientée vers
le bas.

m Si vous utilisez une équerre de montage autre
que 15° a 90°, l'indice de protection IP 55 n'est
plus donné.

L
15° - 90°

A@

Montage de I'ARGUS sur un angle ou une conduite
fixe

L'équerre de montage (réf. MTN5652..) vous permet de
monter 'ARGUS au niveau de coins intérieurs ou exté-
rieurs ou sur des conduites fixes. Vous pouvez alors in-
sérer la ligne de bus par l'arriere dans I'appareil en la
passant par I'équerre de montage.

Vous pouvez sans probléme passer la ligne de
bus a travers les deux bornes (+) et (-).

Monter la partie supérieure de 'ARGUS.

@ Installer la partie supérieure sur le boitier de raccor-
dement mural.

() Fixer la partie supérieure avec les vis fournies.

La liaison électrique entre le bornier et les broches de

contact est effectuée automatiquement lorsque vous

serrez les vis.

(® Poser la plaque de recouvrement au niveau des re-
peres latéraux et la faire glisser vers le bas.

Mettre en marche 'ARGUS

Les éléments de commande de I'ARGUS sont situés

sous la plaque de recouvrement. En vous référant a la

position des fléches, vous pouvez lire les valeurs sur les-

quelles sont réglés les régulateurs.

(D Soulever la plaque de recouvrement jusqu'a la bu-
tée (env. 5 mm) et la retirer.

(@ Passer I'aimant de programmation (p. ex. réf.
MTN639190) sur le champ de programmation

La LED de programmation s'allume.

(® Charger I'adresse physique et l'application depuis
I'ETS dans I'appareil.

La LED de programmation s'éteint lorsque I'application a

été chargée avec succes. L'appareil est opérationnel.

Exécution du test de fonctionnement

Le capteur de lumiére ne doit pas étre recouvert.

() Mettre le régulateur de temps sur 1 s (butée gau-
che).

En fonction du programme d'application, vous pouvez

réglez le temps soit dans le logiciel, soit sur I'appareil.

(@ Mettre le régulateur de luminosité en mode jour
(symbole « infini »/butée droite) ou sélectionner le
réglage « indépendamment de la lum. » dans I'ETS.

(® Mettre le régulateur de sensibilité sur maximum (bu-
tée droite).

Le témoin de fonctionnement s'allume a chaque mouve-

ment détecté.

Réglage de 'ARGUS

ATTENTION
/ \ L'appareil peut étre endommagé.

Tournez la téte de détection jusqu'a la butée et
non au-dela. Pour atteindre une position allant

« au-dela » de la butée, changez le sens de rota-
tion.

(D) Orienter la téte de détection sur la zone & surveiller.

4°729°

(@ Aller du bord vers la zone de détection afin de véri-
fier si'ARGUS enclenche le consommateur et le té-
moin de fonctionnement comme souhaité.

Réglage de la sensibilité

Vous pouvez régler en continu jusqu'a quelle distance
(max.16 m) 'ARGUS peut détecter des mouvements.

Réglage du seuil de luminosité

Ici, vous pouvez régler en continu le seuil de luminosité

ambiante a partir duquel 'ARGUS doit détecter les mou-

vements et déclencher une commutation.

— Icone lune (butée gauche) : 'ARGUS détecte les mou-
vements uniquement dans I'obscurité (jusqu'a env.
3 lux).

— Icone soleil : 'ARGUS détecte les mouvements jus-
qu'a env. 1000 lux.

— Symbole « infini » (butée droite) : 'ARGUS détecte les
mouvements indépendamment de la luminosité am-
biante.

Z 3 LUX 1000 LUX N
«)) ) (Y
oo
Réglage du temps

Ce réglage vous permet de déterminer la durée d'allu-
mage restante des consommateurs raccordés. Celle-ci
correspond a la durée s'écoulant entre le dernier mouve-
ment détecté et I'extinction du consommateur. En fonc-
tion de l'application ETS, vous pouvez effectuer le
réglage de la durée d'allumage restante soit dans I'ETS
(progressif entre 3 secondes et 255 heures), soit direc-
tement sur I'Argus (six paliers d'env. 1 seconde a env.

8 minutes).

Apreés |'allumage du consommateur, le seuil de lu-
minosité réglé est ignoré. En fonction des régla-
ges effectués dans I'ETS, chaque mouvement
détecté peut prolonger la durée d'allumage res-
tante du consommateur. Si le détecteur de mou-
vement ne s'éteint plus, il est possible qu'il
saisisse sans cesse de nouveaux mouvements,
ce qui entraine la prolongation de la durée d'allu-
mage restante.

Masquer certaines zones

Gréce aux quatre segments fournis, vous pouvez mas-
quer les zones indésirables ainsi que les sources de per-
turbation de la zone de détection.

® ®

Veillez a ne pas recouvrir le capteur de luminosité
® ; cela entrainerait une réduction de sa sensibi-
lité a la lumiére.

Caractéristiques techniques

Tension nominale : 24VCC

Raccord KNX : via le bloc a bornes

Consommation de

courant : env. 7 mA

Angle de détection : 220°

Portée : 16 m max.

Nombre de niveaux: 7

Nombre de zones : 112 avec 448 segments de
commutation

Hauteur de montage

minimale : 1,7m

Hauteur de montage

recommandée : 25m

Sensibilité : réglable en continu de I'exté-
rieur

Seuil de luminosité : réglable en continu de I'exté-
rieur, d'env. 3 lux a
env.1 000 lux

Durée : réglable en continu dans le lo-

giciel de 3 sa 255 heures oude
I'extérieur en 6 paliers, d'env.
1saenv.8min.

Programmation : capteur sensible au magnétis-
me pour l'affectation de I'adres-
se physique.

Eléments d'affichage : 1 LED rouge : Contréle de pro-
grammation,1 LED rouge : Té-
moin de fonctionnement

Possibilité de réglage de

la téte de détection :

Montage au mur : 9° vers le haut, 24° vers le bas,
12° vers la droite/gauche,
+ 12° axialement

Montage au plafond : 4° vers le haut, 29° vers le bas,
25° vers la droite/gauche,
+ 8,5° axialement

Indice de protection:  IP 55 sous un angle d'inclinai-
son compris entre 15° et 90°

Directives
européennes : Directive CEM 2004/108/CE
Initialisation : Comme la vitesse de transmis-

sion des paquets de données
est limitée, la création d'un pa-
quet de données ne peut étre
effectuée que 17 s apres la réi-
nitialisation.

Schneider Electric Industries SAS

Si vous avez des questions d'ordre technique, veuillez
contacter le service clientele central de votre pays.

www.schneider-electric.com

En raison d'un développement constant des normes et
matériaux, les caractéristiques et données techniques
concernant les dimensions ne seront valables qu'aprés
confirmation de la part de nos départements techniques.
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